

## Отзыв

**научного руководителя доктора экономических наук, профессора  
кафедры экономического анализа и аудита Курбонова А. К.  
на диссертационную работу Султонби Рахматзода на тему:  
Совершенствование налоговых отношений в условиях рыночной  
экономики (на материалах Республики Таджикистан), представленный  
на соискание учетной степени кандидата экономических наук по  
специальности 08.00.01 экономической теории.**

В современных условиях теоритические проблемы налога и налогообложения в системе национальной экономики связанные с быстроизменяющимися ситуациями экономики является, в существенных периодах до сих пор отсутствует взвешенный подход к данной проблематике.

Актуальность темы диссертационного исследования отражается и экономической значимостью, определение содержания налога и налогообложения в политико-экономической трактовке данной категории. На основе обобщения различных исторических и теоритических материалов разного периода были изучены формы проявления налога и налоговых отношений и определены роли налогов в системе экономических связей, его рыночные особенности создания и стратегии развития валовой политики в Республики Таджикистан. Все это обуславливало необходимостью выбора темы диссертации.

До, настоящего времени в системе национальной экономики не встречается законченное исследование, которое бы охватывало теоритической и прикладной аспекты налога и налогообложения в условиях рыночной экономики.

Исходя из этого, перед диссертантом была поставлена задача исследования теоритических основ налогов и налогообложений, и на этом ракурсе выработать направление совершенствования механизма и приоритетного направления налоговой политики.

В диссертационной работе, также решены конкретные задачи связанные с уровнем налогового администрирования, кроме того определены стратегия национальной налоговой политики и его приоритетные направления. Соответственно был определен уровень налогового бремени взимаемых от субъектов рыночной экономики и указаны позитивное и негативное воздействующие на его факторы.

В период работы над диссертацией Султонби Рахматзода предусматривала не только аналитические особенности в изучении проблемы налога – налогообложения, но и от себя показал научно-творческий подход и высокие интеллектуальные способности. Как исследователь, она является целеустремленной, работоспособной, отзывчивой, владеющей методами абстрактного научного анализа, обладающей достаточной уровни подготовленности к проведению самостоятельных исследований. Проведенное ею исследование свидетельствует о том, что автор имеет особую интеллектуальную способность по изучению экономической теории в системе рыночных отношений.

Считаю, что диссертация «Совершенствование налоговых отношении в условиях рыночной экономики (на материалах Республики Таджикистан)» представляет собой законченную научно-квалификационную работу, содержащей новейшие прикладные задачи весьма важные для национальной экономики, которые соответствует порядку присвоения ученых степеней и присуждения ученых званий утвержденное постановлением Правительством Республики Таджикистан от 26 ноября 2016 года № 505. А ее автор Султонбии Рахматзода вполне заслуживает присвоения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.01 экономической теории.

Доктор экономических  
наук, профессор кафедры  
экономического анализа и  
аудита Таджикского национального  
университета

Курбонов А. К.

«Подписи Курбонова А. К. заверяю»  
Начальник управления кадров и  
спецчасти ТНУ



Тавкжиев Э.Ш.